

周口建设路实验学校：

开展“口语交际”教学研讨

□记者 王俊祥 通讯员 理侠

本报讯 为提高学生口语交际能力,近日,周口建设路实验学校开展了低年级“口语交际”教学研讨活动。

研讨中,老师们为大家展示了4节精彩的口语交际课:张金晖老师执教的《打电话》、

王艳春老师执教的《说话注意语气》、王志云老师执教的《长大以后做什么》和杨桂敏老师执教的《商量》。他们精彩的课堂呈现,让人耳目一新,为实施和开展口语交际课做了很好的示范和引领。课堂中老师们都能充分利用了身边的资源,从生活中的小事着眼,力

求回到口语交际教学的本真状态,教学思路清晰,语言干净利索。

评课中,老师们针对“口语交际”课中以及自身教学中出现的问题进行了热烈的探讨。大家一致认为,口语交际课堂只有结合学生身边实际,给学生创设真实的交际情境,

才能激发学生们的表达欲望,学生说出的话才富有真情实感。

副校长理侠希望老师们在以后口语交际教学实践中课堂驾驭能力再强一些,学生的口语表达再深入一些,持续提高口语交际的教育教学水平。

翰墨留香



3月31日,周口经济开发区教育文化局2020年度业务工作综合表彰会在经开区第一小学召开。副局长康颖珠、业务科科长张振海、局机关党支部书记贺保罗及全区100多名获奖教师出席会议。经开区一小再次荣获“书香校园”,三年级4班被评为“书香班级”,田红霞再次荣获“十佳作者”,郑秋娟、孙玉霞、田红霞荣获“教师阅读之星”,祁倩倩、李晓丹、毛畅畅、李媛媛、魏二霞、彭红杏等19位老师喜获教师书法比赛大奖。

记者 赵莹莹 通讯员 田红霞 摄



小记者:轩子睿 证号:210476
周口李庄学校一(2)班



小记者:邵馨仪 证号:202144
周口奔腾小学四(4)班

本栏目刊发小记者的书法、绘画、摄影等作品。小记者们如果有这些爱好,快快行动起来吧!作品完成后,请用相机拍下并来发送到zkwbxjz@126.com。

“四心”成就好教师

“教师是辛勤的园丁”“教师是照亮学生的蜡烛”……这无不诠释着教师的伟大和责任。我们教师要干好本职工作,更需要我们的良心、爱心、耐心和细心。

一、良心是干好工作的职责

爱岗敬业是我们首先要做到的。爱岗,就是热爱教育事业,热爱学生。敬业就是在教育教学活动中,认真备课上课,真诚对待每一名学生,不敷衍。爱岗敬业是做好工作的前提,只有在工作中具有很强的责任心才能自发地不断自我提高,在实际教学中不断寻找最好的教学方

法,积累好的经验。因此,教师在教授知识、注重学生身体健康的同时,更要高度重视他们的心理健康。要正确引导,细心呵护,从而使他们能健康快乐地成长。

二、爱心是干好工作的前提

李镇西说过:“没有爱心,就没有教育。”只要我们用心去爱,用心走进学生的情感世界,去接近他,去感染他,学生才会亲近你,才会愿意学。教师自始至终都应把一颗爱心融化在学生的心田,以微笑和友谊蕴含学生的不足和过错;以情感和宽容激励学生的志趣。

三、耐心是干好工作的保证

耐心是赢得成功的一种手段,同时又是教师的基本素养,耐心对我们教师来说,非常重要。有耐心的教师才能获得学生的爱戴,只有获得学生的爱戴,才会走进学生的心灵,教师的教育教学才能取得最理想的成果。“欲速则不达”知识的积累、思想意识的形成需要一个漫长的过程,学生的成长需要教师耐心等待。我们坚信是花都会结出一个结果的,只是结果的时间长短不同而已,为了祖国的花朵能开得更鲜艳,并结出丰硕的果实,作为老师,我们需要的就是耐心。

四、细心是干好工作的关键

课堂的主体是学生,学生的潜力是无限的,这需要老师细心的发现和巧妙的挖掘。发现学生的点滴进步,发现他们的闪光点,并及时给予鼓励。作为老师,我们还要善于捕捉学生的思想、学习、生活等方面不良苗头,防微杜渐,把其消灭在萌芽状态。我们如果都有如此细心的智慧,一定能够在孩子们的心灵中雕刻出绚丽的花朵。

(周口李庄小学 赵伟)